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Haastrup d. 21. august 2025 

 

Referat af egnsmøde med forpersonerne i forstadsbåndet d. 20. august 2025 

Dagsorden: 

1. Tjek ind og runde om aktiviteterne i de enkelte lokalråd 
2. Partnerskabsaftalen og § 17.4 initiativerne  
3. Landsby 360o – status, erfaringsdeling og bud på de næste runder 
4. Den Grønne Trepart – hvilken rolle kan lokalrådene og Fynsland spille? 
5. Kommunalvalg – hvad kunne vi have fokus på? 

 

Deltagere: 

Malene Hjort Berthelsen Årslev – Sdr. Nærå 
Jesper Hoppe Nr. Broby 
Yvonne Koch Søllinge 
Bo Petersen Fynsland (Nr. Broby) 
Dorte Jensen Fynsland (Søllinge) 
Per Jensen Fynsland (Årslev) 
Kim L. Petersen Fynsland (Espe) 
Thorbjørn Sørensen Fynsland (Rudme) 
Gunnar Landtved Fynsland (Ryslinge) 
Mette Abrahamsen Fynsland (Korinth) 
Jens Peter Jacobsen  Fynsland (FMK) 
Mikael Kristensen Fynsland (Haastrup)(referent) 
 

Ad 1 Runde om aktiviteter 

Årslev – Sdr. Nærå:  

Træ\emøde med KLU-udvalget – vel besøgt med mange gode spørgsmål. 
Særligt en borger havde fine slides om behovet for cykelstier. Politikerne fik materialet 
med hjem. Men der er ikke meldt tilbage. Derfor er man også gået i pressen fra borgerens 
side. 
Politisk tørres den af på embedsværket. 

 Cykeldemonstration i den kommende weekend – med pressedækning.  
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(lokalsamfundsteamet tager den op i FMK (med Trine)). 

Siden Møllehøjvejs forlængelse uden cykelstietablering, er det blevet farligt at benytte 
vejen 
Der var en borger, som gerne ville afgive jord til cykelstien, men det blev ikke. 
Der er skrevet til alle politikerne – uden svar. 
Som en del af demonstrationen vil alle indberette den manglende cykelsti til ”Gi’ et praj”. 

Ny belægning er ved at blive lagt efter fjernvarme installationen. 

På søndag er der fotodag i Tarup-Davinde – laves også i Ryslinge. 

Årshjulet i Polymeren deltog vi i – lavede et kæmpe træpuslespil med kort over området, 
som kunne lægges af de fremmødte. 

Vælgermøde borgerdrevet afholdes d. 10. november 2025 på Husmandsstedet. 

Fondssøgning – efterlyst, at stisystemet har nogle spændende stationer med fortællinger, 
hvor man kan hygge med børn og børnebørn. 

Fællesdrivhuset kører fortsat – også uden indblanding fra lokalrådet. 

Møde i morgen – handleplan i forhold til at få samlet alle foreningerne for at hylde 
frivilligheden i Årslev. 

På årsmødet arbejdede vi med en plan for, hvad der ske fremover i Årslev. 

Vigtigt, at Fynsland og LST følger op på de manglende tilbagemeldinger fra FMK. 

Søllinge: 

Et slumrende lokalråd i de to byer. 

Har været på virksomhedsbesøg hos ”Færdighæk”. Holder fast i det et par gange om året. 

Og har haft ture i området – indvielse af trampestien fra skolen via den gamle kirkesti – en 
lokal lodsejer trak desværre sit tilsagn, så den endte med en anden rute end oprindeligt 
planlagt. I BLUP-regi er der indkøbt en buskrydder. 

Grejtraileren har været lånt – den er god, men bor langt væk i Faaborg. 

Nr. Broby 

Byfest d. 13. september – de lokale foreninger støtter op med frivillig arbejdskraft. Det 
bliver en festlig dag med fodbold mv. – håber at traditionen med dette initiativ vil 
genopstå. 

Diskgolf bane er etableret langs Odense Å – indviet i maj (160.000 kr. rejst til opførelsen). 
Banen bruges af mange – både glade amatører, ungdomsklubben og pro\er. 
Kæmpe succes. 
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Græsklippeordning med kommunen – 20-25 frivillige slår græsset (byen ligger langt fra 
såvel Faaborg som Ringe) forhandles lige nu, da er flere områder på vej i spil (135.000 pr. 
år – som også skal dække indkøb). Også en god ordning rent socialt i byen – bringer folk 
sammen. 

Ad 2 Partnerskabsaftalen og § 17.4 initiativerne  

Baggrunden for partnerskabsaftalen og § 17.4 blev gennemgået. 

Der arbejdes fra såvel kommune som Fynsland på at finde fælles fodslag i forhold til 
opfyldelse af aftalens skriv om tidlig inddragelse. 

Kom endelig tidligt med i udarbejdelsen af den nye kommuneplan, som skal laves efter 
kommunalvalget. 

Landsbysyn er et initiativ, som kører. – vigtigt, at der følges op på disse. 
Der arbejdes med 4 årlige Landsbysyn. 

I Årslev har vi erfaring med, at selvsyn godt kan flytte politikernes fokus, så der farlige 
sving mv. bliver taget alvorligt.  

Ad 3 Landsby 360o  – status, erfaringsdeling og bud på de næste runder 

Processen omkring Landsby 360o og Landsbysyn i Horne blev gennemgået. 

Næste 360o er i morgen i Haastrup.  

Processen omkring landsbysyn og 360 er vigtig. 

Hvordan støtter vi lokalrådene bedre i forhold til deres rolle som dem, der har overblikket 
over byens aktiviteter og foreninger? 

Ad 4 Den Grønne Trepart – hvilken rolle kan lokalrådene og Fynsland spille? 

MK orienterede om, at vi fra Fynsland har beklaget, at der ikke er mere borgerinddragelse i 
forhold til Den Grønne Trepart. 

Borgermøder kommer er meldingen fra kommunen – men det første Dialogforum var ikke 
en succes. 

Processen fremadrettet er til behandling på næste møde i Teknik- og Miljø. 

Jens Peter sender politiske dagsordener ud – bemærk links til dagsordener. 
Benyt gerne det vindue, der er fra modtagelsen til mødet afholdes til at påvirke Jeres 
lokalpolitiker, hvis det findes nødigt. 

Ella Bischo\ fra DN kommer forbi på møde i klimalandsby arbejdsgruppen i næste uge. 

Ad 5 Kommunalvalg – hvad kunne vi have fokus på? 

- Forskønnelse i landsbyerne – der lægges op til nedskæringer 
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- Bosætning - De 3.000 nye borgere, hvordan får vi de 1.000 ud i landsbyerne 
- Bynær natur og adgang til denne 
- Hvordan skaber vi levende landsbyer, når skoler og butikker lukkes 
- Mobilitet – gratis busser mv. 
- Oversvømmelser – hvad gør vi fremover 
- Fokus på liv i landsbyerne 

 

Eventuelt 

Der vil i den kommende periode blive mulighed for at få revideret velkomstbrevet for det 
enkelte lokalråd. 

Gunnar orienterede om, at en af kandidaterne til Årets Landsby opererer med ”putte-
aftener”. 

 


